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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:111 Barnfattigdom och sänkta skatter för höginkomsttagare 

Sedan SD-regeringen tillträdde har arbetslösheten växt till den högsta nivån på 
tio år bortsett från pandemiåren. Bostadsbyggandet har kraschat, stora företag 
planerar att säga upp tusentals anställda, antalet konkurser ökar kraftigt i 
Sverige och varslen inom vård och omsorg är de högsta på över ett decennium. 
Mycket går åt fel håll och det är de med minst marginaler som drabbas hårdast.

När kostnadskrisen slår mot barnfamiljerna skapas en generation som växer 
upp under knappare ekonomiska förhållanden än vad de hade behövt. Samhället 
har ett ansvar för att barnen inte betalar kostnaden för krisen. När fler 
barnfamiljer söker sig till välgörenhetsorganisationer eller säger att de inte har 
råd att sätta näringsriktig mat på bordet är situationen allvarlig.  

Vi har en självbild av att alla i Sverige växer upp med samma förutsättningar. 
Så är det inte. Barn som växer upp i fattigdom riskerar att få sämre möjligheter 
att tillgodogöra sig sina rättigheter och få goda chanser i livet. Barn som lever i 
ekonomisk utsatthet har inte heller samma möjligheter till en meningsfull fritid 
som ett barn från en familj med stabilare ekonomi. Barnen begränsas av 
exempelvis kostnaden för bussbiljetter, höga avgifter för fritidsaktiviteter och 
en osäker boendesituation som kan bidra till att det är svårt att 
delta i aktiviteter regelbundet.

Åtgärder behövs, för det duger faktiskt inte att Sverige har den högsta 
barnfattigdomen i Norden. Röda Korset har behövt fyrdubbla sina 
matutdelningar för att hjälpa familjer som inte har råd med mat. Regeringen har 
svikit de här familjerna. I stället för stöd sänker de skatten för de allra rikaste i 
årets budget. Det är en djupt orättvis och felprioriterad politik. 

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Har ministern tagit initiativ till en analys av konsekvenserna för de mest 
utsatta barnfamiljerna av att höginkomsttagare får en skattesänkning på 
3 000–4 000 kronor i månaden?

2. Hur avser ministern att, inom sitt ansvarsområde, arbeta för att alla barn 
ska få möjlighet att växa upp under jämlika förutsättningar för att nå sin 
fulla potential?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-17
Besvaras senast
2024-11-07
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………………………………………

Ida Ekeroth Clausson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


